

News

国务院:社保基金是“高压线”任何人不得侵占挪用

有关部门和各地政府要对审计发现的问题认真整改,侵占挪用的资金要限期归还,损失的资金要采取措施补足,违法违纪问题要一查到底,严肃追究有关人员责任

据新华社电

国务院总理温家宝22日主持召开国务院常务会议,听取社会保险基金审计情况的汇报;讨论并原则通过《中华人民共和国城乡规划法(草案)》。

会议听取了审计署对2005年企业职工基本养老保险基金、城镇职工基本医疗保险基金和失业保险基金管理使用审计情况的汇报。今年9月份,审计署在对上海市进行专门审计的同时,组织力量对除西藏外的29个省、区、市本级、省会城市、计划单列市及部分延伸城市的三项保险基金进行了审计。这次审计覆盖面广,工作比较深入,基本摸清了情况。从29个省审计结果看,社会保险基金的管理运用总体上是好的,征收覆盖范围逐步扩大,基金规模不断增加,运营和管理进一步规范,维护了职工利益,促进了社会和谐稳定。但一些地方存在政策执行不严、管理不够规范、甚至侵占挪用等问题,有的问题还比较严重,必须引起高度重视。

会议指出,社会保障制度是社会的安全网和稳定器,是建设社会主义和谐社会的重要内容。社会保险基金必须切实管好用好,确保安全完整、保值增值,这是政府的重要责任。社会保险基金是“高压线”,任何人都不得侵占挪用。有关部门和各地政



国务院常务会议要求进一步研究社保基金保值增值的政策措施,提高资金回报水平,给人民群众带来更多实惠 资料图

国务院严肃处理松花江水污染事件相关责任人

昨日召开的国务院常务会议还严肃处理了中石油吉林石化分公司双苯厂“11·13”爆炸事故,造成8人死亡,60人受伤,并引发松花江水污染事件。这是一起特大安全生产责任事故和特别重大水污染责任事件。会议同意给予中国石油天然气集团公司、吉林省环保局

等单位有关责任人员相应的党纪、政纪处分。

会议强调,当前正值冬春事故高发期,各地区、各部门必须把加强安全生产和妥善应对突发事件的工作放在更加突出的位置,进一步落实安全生产责任制,深入开展重点行业安全生产专项整治,切

实加强危险化学品的安全监督管理和环境监测工作,维护人民群众生命和财产安全,维护改革发展稳定大局。要贯彻有法必依、执法必严、违法必究的原则,不放过一起事故的处理。

会议还研究了其他事项。

(据新华社电)

我国工业利润加速增长 前10月同比增三成

前10月规模以上工业企业实现利润14697亿



今年1月至10月,汽车制造业利润同比增长50.4% 资料图

本报记者 薛黎

国家统计局昨日发布的报告显示,今年1月至10月,我国规模以上工业企业(全部国有企业和年产品销售收入500万元以上的非国有工业企业)实现利润14697亿元,同比增长30.1%,增幅比去年同期加快

10.7个百分点。

今年以来,我国规模以上工业企业实现利润一路加速:一季度同比增长21.3%,上半年增长28%,前三季度增长29.6%。

**私营企业
引领工业利润增长**

统计专家分析指出,当前我

国工业利润的加速建立在去年增速明显回落的基础上。去年上半年,我国工业利润结束了持续两年半的30%至40%的高增长,增幅回落到20%左右。

根据国家统计局测算,今年1月至10月,我国工业经济效益综合指数为187.29,比去年同期提高17.12点。

私营和股份制企业引领我国工业利润的增长。今年1月至10月,我国规模以上工业企业实现的14697亿元利润中,股份制企业实现7891亿元,同比增长31.7%;私营企业实现2209亿元,增长50.1%。

**石油加工业
再次净亏损**

分工业大类看,有色金属和汽车制造业利润表现突出,石油加工业再次净亏损。今年1月至10月,有色金属冶炼及压延加工业利润同比增长105.5%,汽车行业增长50.4%,电力业增长38%,石油和天然气开采业增长30.4%,电子通信业增长29.2%,煤炭业增长17.6%,钢铁业增长13.5%,石油加工及炼焦业净亏损462亿元。

**前10月工业企业
税金达10862亿**

数据还显示,1至10月规模以上工业企业税金总额10862亿元,同比增长23.1%。其中,国有及国有控股企业税金总额6072亿元,增长18.9%。

国有及国有控股企业庞大的利润及增长趋势是各方关注的焦点,多数观点认为应加快国企向大股东——国家上缴红利的步伐,以避免这些利润被用于扩大投资,有利于控制某些行业的过度投资。

今年9月国资委主任李荣融在新加坡举行的一个论坛上透露,国资委正与财政部研究,预计从明年开始向所属国有或国有控股企业征收红利,所收红利将用于公用事业和行业发展所需。

目前我国国有及国有控股企业共12万多户,最新消息是,今年6月财政部已经开始起草《国务院关于试行国有资本经营预算的意见》,目前向各部委广泛征求意见阶段已接近尾声,正在研究制定上报国务院。

该《意见》对于国有及国有控股企业上缴国有资本经营收益及分红的范围划定,不仅涵盖此前备受关注的国资委统领的央企以及地方各级国企,还包括中央汇金公司作为主要出资人的各国有或国有控股金融企业,以及上述国家各部委下属的国有企业。

《国务院国资委工作规则》昨天正式颁布

国资委将着力推动国有经济战略性调整

本报记者 李雁争

《国务院国资委工作规则》昨天正式颁布,推动国有经济结构和布局的战略性调整被纳入国资委的主要工作内容,此举意味着国资委将推动国有企业从竞争性行业退出,以及在战略性行业的扩张。而此前三年里,国资委的工作主要侧重于监管企业内部的治理。

《规则》要求,国资委坚持政府的社会公共管理职能与国

有资产出资人职能分开,坚持所有权与经营权分离,按照权利、义务和责任相统一,管资产和管人、管事相结合的原则,建立和完善适应社会主义市场经济体制的国有资产监督管理体制,加强国有企业党的建设,发挥国有经济的主导作用,增强国有企业竞争力,发展壮大国有经济。

国资委将依照《中华人民共和国公司法》、《企业国有资产监督管理暂行条例》等法律和行政法规履行出资人职责;指

导推进国有企业改革和重组;对国资委监管企业国有资产的保值增值进行监督,加强国有资产的管理工作;推进国有企业的现代企业制度建设,完善公司治理结构;推动国有经济结构和布局的战略性调整。根据《规则》,国资委的职责还包括:代表国家向部分大型企业派出监事会;负责监事会的日常管理工作;通过法定程序对企业负责人进行任免、考核并根据其经营业绩进行奖惩;建立符合社会主义市场经济体制和现代企业制度要求的选人、用人机制,完善经营者激励和约束制度;通过统计、稽核对所监管国有资产的保值增值情况进行监管;建立和完善国有资产保值增值指标体系,拟订考核标准;维护国有资产出资人的权益;起草国有资产管理制度;依法对地方国有资产监督管理进行指导和监督;承办国务院交办的其他事项。

国资委还须根据社会主义市场经济发展和国有资产监督管理、国有企业改革发展稳定工作需要,制定符合国家法律、行政法规和党的方针政策的规章、规范性文件及有关规定,及时修订和废止不相适应的规章、规范性文件及有关规定,不断提高依法监管企业国有资产、依法履行出资人职责的能力和水平。

《规则》将在2007年1月1日起施行。

《禁止传销条例》《直销管理条例》实施一周年

传销在全国吸纳资金400多亿

“根据公安机关掌握的数据,目前大约有400亿至500亿元的资金被吸纳到传销活动中”。公安部经侦局副局长高峰22日在北京召开的《禁止传销条例》《直销管理条例》实施一周年新闻发布会上说。

前10月共查处传销案件3377件

高峰说,传销组织诱骗和吸纳了大量社会人力资源和资金,并伴假冒伪劣商品、虚假注册公司、偷逃税、非法吸收公众存款、集资诈骗等犯罪,严重恶化了市场的资源配置,破坏了市场经济的健康和谐发展。

据国家工商总局提供的最新数字,1月份至10月份,全国工商部门共查处传销案件3377件,取缔传销窝点24446个,清查遣散传销人员536067人次,移送司法机关追究刑事责任案件290起,1553人。

今年前三季度,全国公安机关共立传销案件1499起,涉案金额51.6亿余元,破案1418起,抓获主要犯罪嫌疑人8734人,扣押冻结涉案资金2.85亿余元。

已威胁到国家经济安全和政治稳定



相关部门将继续并肩作战,建立打击传销活动长效机制 资料图

高峰同时指出,当前我国传销活动的形势严峻,主要表现在以下方面:

一是局部地区出现群体性事件,严重影响社会稳定。今年4月1日,宁波澳洲联球公司传销案引发涉及21个省、市的300多个加盟商聚集宁波,危及社会稳定,造成恶劣影响。

二是传销违法犯罪活动具有较强的继发性,易引发大量暴力刑事案件及扰乱社会治安秩序案件。今年1至9月,全国由传销引发的杀人、抢劫等暴力刑事案件58起,其他治安案件402起。

三是传销组织与执法部门的对抗日益加剧。组织者经常教唆参与者阻挠、对抗执法部门,暴力抗法现象普遍。今年1至9月,公安机关在执法过程中遭到暴力抗法74起。

四是传销违法犯罪威胁国家经济安全和政治稳定。传销组织者不仅对参与人员进行人身控制,而且通过反复“洗脑”,宣扬严重背离社会道德和法律的致富歪理,

对参与人员进行精神控制。

重点整治14个传销活动集中省区市

国家工商行政管理总局副局长钟攸平说,工商总局、公安部等相关部门将继续并肩作战,紧密协作,针对当前传销犯罪的一些新动向,抓好以下几项工作。

深入开展打击传销活动,加大14个传销活动相对集中的重点省区市的整治力度。对传销活动猖獗、社会反映强烈的广西来宾、广东清远、安徽阜阳、云南曲靖等地的打击传销工作进行督查督办;集中力量查处涉及地域广、参与人员多以及金额大、性质严重的重大案件;严惩从事传销活动的组织者、经营者、策划者以及传销骨干分子,摧毁传销网络;针对互联网上以“电子商务”“网上直销”“加盟店”等名义开展传销的违法犯罪活动日益严重的情况,联合有关部门进行集中整治。

密切部门配合,建立长效机制。健全与公安部门的信息通报、情报共享、案件移交移送、联合执法、大要案件协查等协作机制。

继续严厉打击违法直销行为

为保障规范直销业的稳步开放和规范发展,我国将继续严厉打击未经批准擅自从事直销的违法行为。

钟攸平介绍说,工商部门将协助商务部,严把市场准入关,并加强对已批准的直销企业的日常监管,重点查处违规招募直销员、违规培训、违法计酬等行为。特别是要健全对直销活动的警示提示、应急反应等机制。建立直销企业管理信息、经营活动信息、不良记录信息数据库。

据介绍,截至目前,商务部已经批准了雅芳(中国)有限公司等10家企业为直销企业。

(据新华社电)

■链接

15起传销重大典型案件

国家工商总局22日公布15起全国打击传销重大典型案件:山东聊城“蝶贝蕾”化妆品传销案、浙江宁波澳洲联球公司特大传销案、江苏观方科技实业有限公司传销案、贵州红跃药业有限公司特大传销案、江西红花国人科技有限公司传销案、山东聊城“蒙卡迪”公司互联网传销案、上海伊美生物科技有限公司传销案、山东临沂“新田公司”特大传销案、广东珠海中都阿星公司互联网传销案、黑龙江鹤岗“盛世临”保健品特大传销案、广西桂林“IST”远程教育网传销案、陕西金鹏科技发展有限公司传销案、北京中兴广润生物技术有限公司传销案和山东广润生物工程有限公司为传销提供条件案、慧缘商务(香港)国际有限公司传销案、安徽芜湖粟利军等人传销案。

这15起重大典型传销案件是查处的大要案件里最典型的重大案件,具有跨多个省份、涉及人员众多、传销金额巨大等特点。其中,山东聊城“蝶贝蕾”化妆品传销案,至案发时,已发展成员达50余万人,涉及全国16个省市,涉案金额近20亿元;浙江宁波澳洲联球公司特大传销案,至案发,发展加盟店达732万余单,非法经营总额达12.4亿余元。